

В Аджарии ждут обильный урожай

По словам заместителя министра сельского хозяйства Аджарии Ирмы Абхазава, в этом году будет хороший урожай цитрусовых.

"Прогноз урожая цитрусовых делается как правило в августе. Но если посмотреть на данные прошлых лет, то в нынешнем сезоне ожидается урожай примерно в 45-60 тысяч тонн. Что касается экспорта, то, учитывая прошлую практику, он составит от 35 до 40 тысяч тонн", - заявила замминистра.

Основным направлением стран экспорта является Армения, Азербайджан, Молдова, Беларусь, а также страны ЕС, страны Балтии: Литва, Латвия.

"Это основные экспортные рынки, куда идут наши цитрусовые. Как известно, одним из основных экспортных рынков традиционно была Украина, но из-за продолжающихся боевых действий поставки на этот рынок пока невозможны. Определенный акцент делается и на российский рынок", - заявила она.

В прошлом сезоне из Аджарии было экспортировано 38 268 тонн цитрусовых. За отчетный период мандарины экспортировались в Казахстан, Эстонию, Кыргызстан, Словению, Беларусь, Молдову, Украину, Армению, Россию и другие страны.

Для тесных партнерских отношений

Мэр Батуми Арчил Чиковани провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным послом Японии в Грузии Имамурой Акирой. На встрече стороны говорили о существующих тесных партнерских отношениях между Грузией и Японией и возможностях дальнейшего развития сотрудничества.

Посол Японии выразил готовность содействовать дальнейшему углублению отношений между двумя странами.

В Батуми также прошло мероприятие, посвященное 30-летию дипотношений между Грузией и Японией. В Батумском государственном музыкальном центре состоялся концерт фортепианной музыки известного японского исполнителя Темпея Накамура, а также традиционная чайная церемония.

Нагрузка брендовых отелей выросла

В отчете финансовой компании "ТВС-капитал" говорится: "Ожидается, что международные визиты в Аджарию по результатам 2022 года достигнут 75% от показателя 2019 года. В летний сезон, в июле и августе, восстановление туристического должно быть еще сильнее, в пределах 85%. В 2022 году средняя нагрузка достигнет 65% в отелях, а в летний сезон - в пределах 80%".

В настоящее время среднесуточная цена в брендовых отелях Аджарии, составляет 130-140 долларов. Среднегодовой показатель на 2022 год составит 95 долларов.

Положение на рынке жилья

Colliers Insider Georgia сообщает, что июне 2022 года объем рынка жилья Батуми вырос на 18% до 63 млн. долларов. Количество проданных новостроек в Батуми в июне 2022 года увеличилось на 8%, старых квартир - удвоилось до 256 единиц. В июне 2022 года средневзвешенная цена новостроек в Батуми снизилась на 4% и составила 856 долларов США за квадратный метр.

В отношении старых квартир цены выросли на 2% и в среднем составили 663 доллара за квадратный метр. В июне 2022 года в среднем сегменте жилья количество сделок в Батуми выросло на 24% и достигло 595 единиц, в эконом- и премиум-сегментах снизилось на 2% и 10% соответственно.

В целом количество сделок на батумском рынке жилья увеличилось в сравнении с аналогичным периодом 2021 года на 17% и составило 1504 единиц.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Взаимосвязи

Обсуждены текущие вопросы

Визит премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили в Республику Казахстан начался со встречи в Международном аэропорту "Нурсултан Назарбаев". Главу правительства встречали вице-премьер Казахстана, министр торговли и интеграции Бахит Султанов и временный поверенный в делах Грузии в Казахстане Георгий Чхеидзе. Премьер-министр Ираклий Гарибашвили находился в Республике Казахстан вместе с делегацией.

Затем коллеги, в частности, министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили, встретился с заместителем премьер-министра Казахстана, министром иностранных дел Мухтаром Тлеуберди. Встреча состоялась в рамках визита премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили в Республику Казахстан.

Были обсуждены текущие вопросы сотрудничества между Грузией и Казахстаном в двустороннем и многостороннем форматах. Стороны подчеркнули традиционно дружественные отношения между двумя странами и положительную динамику сотрудничества, включающего активное взаимодействие в торгово-экономической сфере, транспорте, туризме и культуре. Особое внимание было



уделено вопросам повышения эффективности функционирования и пропускной способности Транскаспийского коридора.

Стороны договорились, что следующий раунд политических консультаций состоится в конце 2022 года в Грузии. Министры также отметили 30-летие установления дипломатических отношений между Грузией и Казахстаном.

Подтверждение тесного сотрудничества

Председатель Генеральной Ассамблеи ООН Абдулла Шахид впервые посетил Грузию с рабочим визитом. Он приурочен к 30-летию членства страны в Организации Объединенных Наций. В ходе официальных встреч в Тбилиси Шахид обсудил восстановление страны после пандемии коронавируса, реализацию повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, туризм, вопросы молодежи и женщин.

В рамках визита Шахид посетил линию оккупации Цхинвальского региона и поселок вынужденно перемещенных лиц в селе Церовани недалеко от Мцхета. Он также побывал в Доме юстиции, где ознакомился с государственными сервисами и реформами, которые Грузия реализует в рамках инициативы "Партнерства открытого правительства". В Кахети Шахиду рассказали об экономическом и туристическом потенциале региона.



Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили встретился с президентом 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Абдуллой Шахидом. На встрече были обсуждены текущие вопросы сотрудничества между Грузией и организацией в рамках Генассамблеи ООН. Внимание было обращено на ситуацию в оккупированных регионах Грузии и важной роли ООН в процессе мирного урегулирования конфликта. Премьер-министр поблагодарил президента Генеральной Ассамблеи за его твердую поддержку суверенитета и территориальной целостности Грузии. На встрече внимание также было уделено

вопросам мира и безопасности, защиты прав человека, устойчивого развития и гендерного равенства.

Министр иностранных дел Илья Дарчиашвили встретился с президентом 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Абдуллой Шахидом. Как заявил после встречи Илья Дарчиашвили, данный визит является ясным подтверждением тесного сотрудничества с ООН и активного участия Грузии в работе организации.

На встрече, среди прочего, внимание было сосредоточено на сложной ситуации в сфере безопасности, прав человека, гуманитарной ситуации в оккупированных регионах Грузии и необходимости выполнения международных обязательств, взятых на себя Россией. Министр иностранных дел поблагодарил президента Генассамблеи за его твердую поддержку суверенитета и территориальной целостности Грузии.

Разговор на встрече также коснулся актуальных вопросов сотрудничества между Грузией и организацией в рамках Генеральной Ассамблеи ООН, включая вопросы мира и безопасности, защиты прав человека, устойчивого развития, гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, а также способствования вовлеченности молодежи. Как отметил Илья Дарчиашвили, Грузия активно участвует в работе Генассамблеи ООН, а также различных структур организации.

Председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили также встретился с президентом 76-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, министром иностранных дел Мальдивской Республики Абдуллой Шахидом. Шалва Папуашвили приветствовал успешное руководство 76-й сессией ООН Абдуллой Шахидом и выразил поддержку Грузии приоритетов, установленных в период его президентства.

Председатель парламента рассказал о плодотворном сотрудничестве с представительствами ООН в Грузии и подчеркнул важность тесных отношений. Ввиду глобальных вызовов на встрече была подчеркнута важность многосторонней дипломатии, основанного на правилах международного порядка и поддержки более активного участия женщин в политике. Стороны говорили о сложной ситуации в оккупированных регионах Грузии. Шалва Папуашвили поблагодарил Абдуллу Шахиду за поддержку политики территориальной целостности Грузии.

Проект

Поделались ценным опытом и достижениями

Министр здравоохранения и социальной защиты Аджарии Нино Нижарадзе вместе с первым заместителем Мари Занакидзе принимала делегации Кыргызстана и Узбекистана. Нино Нижарадзе ознакомила представителей систем здравоохранения и инфекционного контроля с ходом, достижениями и опытом программы по инфекционным заболеваниям и туберкулезу в Аджарии.

С 2019 года в Аджарии реализуется проект "Инициатива "Нулевой туберкулез" в Аджарии", в рамках которого проводится комплексный скрининг на туберкулез, ВИЧ-инфекцию/СПИД и гепатит С. Цель проекта - определение инфекционного статуса населения области, диспансерное наблюдение и содействие своевременному лечению.

Визит делегаций в Грузию был запланирован в рамках обучающего тура Национального центра туберкулеза и болезней легких при поддержке Агентства США по международному развитию и Глобального фонда. Целью поездки является изучение опыта национальной противотуберкулезной программы, ее организации и ре-



зультатов реализации проекта Глобального фонда, а также укрепление сотрудничества с Узбекистаном и Кыргызстаном в части противотуберкулезных программ. В рамках визита члены делегации посетили противотуберкулезный диспансер и ознакомились с процессом скрининга в поликлинике.

Презентация

Для жителей и гостей курорта Кобулети открылся новый бульвар

Работы по восстановлению и благоустройству нового бульвара в Кобулети завершены, и теперь он сможет принимать посетителей. Новый бульвар Кобулети официально открыли министр регионального развития и инфраструктуры Грузии Ираклий Карсладзе и глава правительства Аджарии Торнике Рижвадзе.



Работы по восстановлению и благоустройству береговой линии в Кобулети начались летом 2021 года в рамках программы премьер-министра Грузии Ираклия Гарибашвили "Обновленные регионы". Стоимость работ составила более 8 миллионов лари.

Согласно проекту, на береговой линии протяженностью до одного км от реки Ачкава до реки Кинтриши был организован бульвар. По всей длине бульвара построены велосипедная дорожка шириной 2,5 метра и пешеходная дорожка шириной четыре метра.

Вблизи пешеходной дорожки обустроены рекреационная и коммерческая зоны. На детских развлекательных площадках были установлены аттракционы, а в спортивной зоне устроены площадки для волейбола и футбола на песке. Для соединения со старым бульваром построен пешеходный мост.

Первый этап программы "Обновленные регионы" находится на стадии завершения в 63 муниципалитетах страны. Восстанавливается более 500 зданий и около 80 парков и скверов. Четырехлетняя программа "Обновленные регионы" стартовала в 2021 году по инициативе премьер-министра Грузии. Проекты в рамках программы отбирались при непосредственном участии районов. Ориентировочная стоимость первого этапа программы составила 500 миллионов лари. В некоторых муниципалитетах уже начаты работы по осуществлению второго этапа программы.

По случаю открытия в Кобулети нового бульвара состоялись различные мероприятия. Праздник открылся в полдень и продолжился до поздней ночи. Все торжества начались на пляже в районе улицы Дружбы, № 30, с запуска ле-



тухих змеев в сопровождении электронной музыки. Затем последовали спортивные мероприятия - пляжный волейбол и настольный теннис. Также зрители наблюдали шоу барабанщиков. Малышей развлекали аниматоры, им показали шоу мыльных пузырей. На бульваре поставили летнюю декорацию и обустроили уголки для фотосъемок.

Поздним вечером в центральном парке Кобулети прошел гала-концерт с участием групп "Тависупали сиврце" (Сво-бодное пространство), группы "Очос кохи", бэнда телепрограммы "Ночное шоу", DJ Нуго. В довершение праздничное настроение продлил красочный фейерверк.

"Все лето за один день"

Большой детский фестиваль от Первого канала прошел в Батуми

Батумцев и гостей нашего города в тот день ждали интересные встречи и незабываемые впечатления. Мероприятие сочетало в себе яркую образовательную и развлекательную программу.

Открыла фестиваль генеральный директор Общественного вещателя Грузии Тинатин Бердзенишвили: "Задача Общественного вещателя - быть интересным и современным для аудитории всех возрастов. Среди поставленных задач - создавать все больше возможностей для молодых творцов, создателей медиапродуктов и предлагать молодой аудитории постоянно обновляемые программы".

Состоялся второй фестиваль чтения книг "Книжная полка", на этот раз для детей, вместе с их любимым проектом "Ранина". Дети и их родители в течение дня смогли почитать в комфортной обстановке, посетить читальное пространство "Книжной полки", обмениваться книгами и получать консультации по литературе от участников программы "Книжная полка". Также прослушали интересные лекции, сыграли с ведущим фестиваля Александром Лорткипанидзе и получили призы.

Вечер продолжился грандиозным лайв-концертом "Ранина", который вел Давид Аладашвили. Зрители увидели на сцене участников всех сезонов детского музыкального мега-

шоу "Ранина", а участники проекта исполнили уже известные композиции и мировые хиты.

Цель фестиваля - популяризировать чтение книг среди детей, привить культуру чтения в местах отдыха и создать еще одну познавательную платформу.

Из-за непогоды место проведения мероприятий было изменено, вечером концерт состоялся в Батумском Летнем театре.

По словам генерального директора Общественного вещателя Тинатин Бердзенишвили, из-за дождя планы изменились, но настроение не изменилось.

"Без преувеличения скажу, что "Цигнебис таро" ("Книжная полка") создала огромное течение и заставила детей и взрослых еще больше полюбить чтение книг - у нас есть для этого амбиции. Каждый год мы видим, что много школ, тысячи и десятки тысяч подростков участвуют в проекте. Одна из главных ценностей Общественного вещателя - это знания и образование, я думаю, это именно наш формат. Уже 36 молодых людей отправились учиться в Кембридж, 27 готовятся. Об этом проекте можно говорить очень долго. Также и "Ранина" - это не просто музыкальный проект, это форма формирования вкуса, выражения патриотизма, любви к своей стране в песне, и я думаю, зритель в этом убедился, потому



что у него очень много последователей и поклонников", - заявила Тинатин Бердзенишвили.

По ее словам, это мероприятие является подведением итогов сезона и своеобразным анонсом предстоящего телеэфира. С сентября зрителей ждет поистине незабываемый эфир, с горячими спортивными событиями, познавательной линией, грузинским национальным продуктом и многими другими новинками.

Избрания

Названы новые имена в различных сферах

На днях директором Агентства развития курортов при Минэкономике Грузии назначен Александр Онопришвили.

"Развитие грузинских курортов даст дополнительный стимул и поддержит как количественный, так и качественный рост иностранных туристов в стране, что активно скажется на экономике страны в целом и, конечно же, на доходах граждан, занятых в сфере туризма", - заявил Онопришвили.

По его словам, сегодня в стране активно восстанавливается сектор туризма, который сильно пострадал во время пандемии коронавируса.

По информации агентства, до своего назначения Александр Онопришвили много лет руководил ООО "Компания по развитию горных курортов" Министерства экономики и устойчивого развития Грузии. В разные периоды он был членом правления Федерации альпинизма Грузии, координатором подготовки гидов департамента туризма, президентом Федерации альпинизма.

По информации ведомства, одной из стратегических целей экономического развития страны является увеличение объема иностранных посетителей, что сопровождается увеличением доходов.

С другой стороны, большое значение для развития отрасли имеет развитие курортов, активно привлекающих туристов. В стране насчитывается до трехсот курортов и курортных мест, поэтому забота о развитии курортов и полное использование курортного потенциала страны является для Грузии важной возможностью дополнительного стимулирования экономики.

Агентство развития курортов начало работу 15 июля 2022 года для развития и продвижения бальнеологических, горных курортов, курортных зон, исследования и изучения новых, потенциальных курортов, а также подготовки соответствующих генпланов, привлечения инвестиций и грантов



в указанные направления. А грузинский шахматный гроссмейстер Зураб Азмайпарашвили в третий раз с 2014 года переизбран президентом Европейского шахматного союза. В Генеральной Ассамблее Союза в греческом городе Салоники принял участие делегат национальных федераций 49 стран-участниц. Азмайпарашвили был избран 44 голосами "за" вместе с вице-президентом Даной Рейзнице-Озола, вице-президентами Гуннаром Бьорнссоном и Малкольмом Пейном, а также генеральным секретарем Теодоросом Цорбацоглу и казначеем Ионом-Сербаном Добронаутяну. Все

должностные лица организации переизбраны на четырехлетний срок. Зураб Азмайпарашвили - грузинский шахматист, гроссмейстер. Чемпион Европы (2003). В карьере шахматиста достиг уровня ELO 2637 в рейтинге Всемирной шахматной федерации 2010 года, что поставило его на 114-е место в мире и на второе место среди грузинских игроков. Заслуженный тренер ФИДЕ. Является президентом Европейского шахматного союза с 2014 года.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Экономика

Масштаб проекта позволяет реализовать уникальную инфраструктуру

Международный бренд Wyndham и грузинский девелопер European Village подписали соглашение о масштабном совместном проекте. Ранее компания European Village заключила предварительное соглашение с крупнейшей в мире отельной сетью Wyndham Hotels & Resorts о реализации масштабного инвестиционного проекта под международным брендом Wyndham Grand Residence. У Wyndham существует 5 категорий отелей. Grand - высшая премиальная категория, в мире таких гостиниц насчитывается всего 65 в 17 странах мира. Из них всего 13 отелей находятся в Европейском регионе в 8 странах Европы. Именно к этой категории относится новый проект.

Это градообразующий объект, ведь речь идет о целом отельном комплексе из четырех отелей с перспективой их расширения. Именно масштаб проекта позволяет застройщику реализовать уникальную для региона высококлассную инфраструктуру.

Резиденцию построят в элитном пригородном районе Батуми Гонио - первоклассной локации Батуми. Именно в Гонио-Квариати находится лучший пляж региона, который претендует на получение Голубого флага - международного знака качества и чистоты. Район Гонио пользуется особой популярностью среди отдыхающих, ведь он сочетает все самые привлекательные черты Грузии - море и горы, вековые

эвкалипты и цитрусовые сады.

Компания открыла предзаказ на таунхаусы в отеле Riviera by Wyndham Grand Residence и на апартаменты в отеле Aqua by Wyndham Grand Residence. Период предзаказа - время самых низких цен на объекты, которые вошли в состав резиденции.

Инвестиционные характеристики нового объекта: расчетный и гарантированный варианты доходов от 5 до 13%; капитализация от 30% до 93% - в зависимости от объекта и сроков; гарантированный процент прибыли и обратный выкуп застройщиком по более высокой цене вносятся в договор. European Village - единственная компания в Грузии, которая включает в соглашение подобные пункты.

Девелопер специализируется на элитной недвижимости в престижной зоне Гонио-Квариати. Признан изданием Forbes лидером региона по качеству и инвестиционной привлекательности и входит в топ-10 лучших грузинских брендов. Компания использует долговечные и экологичные материалы, современные технологии.

Заключение договора с Wyndham Hotels & Resorts, Inc. - это еще один шаг в развитии, переход на новый, международный уровень в гостиничной сфере. В новом проекте будут приняты высочайшие стандарты качества и обслуживания Wyndham Grand.



Бренд высшей категории Wyndham Grand представлен в Грузии лишь одним отелем городского формата в Тбилиси. В Батуми же планируется построить resort-отель формата "все включено". Это исключительный формат для Аджарии, который сможет восполнить дефицит туристического сервиса в регионе и гармонично дополнит притягательные черты Грузии.

Не откажутся от своего проекта, несмотря на сложную ситуацию и риски

Австрийская OMV Petrom S. A. в этом году начнет разведку нефти и газа на шельфе Черного моря у берегов Грузии, - сообщил глава Национального агентства газа и нефти Георгий Татишвили.

По его словам, OMV Petrom S. A. заверила, что не откажется от своего проекта в Грузии, несмотря на сложную ситуацию и риски безопасности в Черном море. Сейчас правительство Грузии ищет компанию-подрядчика. Уже осенью она должна будет приступить к сейсмологическим исследованиям на лицензионном участке OMV Petrom S. A.. Эти работы обойдутся примерно в 30 миллионов долларов.

"Отобрано четыре компании, и мы предполагаем, что победитель будет объявлен в течение двух недель. Вероятно, уже в сентябре-октябре там будет специальный корабль, который пройдет 3 тысячи квадратных километров и наш шельф Черного моря и получит материалы, которые помогут в выборе точки бурения", - сказал Татишвили.

Ожидается, что подрядчик завершит свою часть работы до конца 2022 года. По оценке Татишвили, на обработку полученной информации и определение рисков потребуется еще год-полтора. Следующий этап - переговоры о мобилизации бурового станка, что также является непростой задачей, указывает глава Национального агентства газа и нефти.

"Если смотреть оптимистично, то решение о бурении, вероятно, будет принято в конце 2024 года, а физическое бурение, вероятно, начнется в 2025 году", - добавил Татишвили.

OMV Petrom S. A. выиграла тендер на добычу нефти на шельфе Черного моря у берегов Грузии летом 2020 года. Весной 2021 года компания подписала соответствующее согла-



шение с Минэкономики. OMV Petrom S. A. является частью австрийского холдинга OMV, который был основан в 1956 году. Это вторая по величине компания по добыче нефти и газа в Австрии и десятая в Европе. У OMV Petrom S. A. уже есть успешный опыт поиска нефтяных месторождений. Она обнаружила месторождение нефти у берегов Румынии, стоимость ресурсов которого оценивается в 1,5 миллиарда долларов.

Накануне сообщалось, что в Грузии найдено месторождение природного газа, которое после разработки в течение восьми лет сможет обеспечивать страну этим энергетическим сырьем. Месторождение находится близ Тбилиси, разведку скважины там проводит американская компания "Шлюмбергер" (Schlumberger), а лицензия на добычу принадлежит фирме Block Energy.

"Block Energy - один из наших перспективных проектов.

В пробуренной "Шлюмбергер" скважине, в том ареале, подтверждены запасы в 16 миллиардов кубометров. Если предположить, это равно потреблению Грузии за восемь лет", - сказал Татишвили.

По его словам, Block Energy вернется к этому проекту с уже подтвержденным планом в конце 2022 - начале 2023 года. Там планируется провести горизонтальное бурение, что позволит добыть больше коммерческого газа. Block Energy занимается поиском и добычей нефти и газа в Грузии. В ноябре 2020 года она приобрела у "Шлюмбергер" компанию, владеющую лицензиями на два блока на суше - IX и XI (B). Согласно финансовому отчету, в 2021 году Block Energy получила доход в размере 6,1 миллиона долларов, а убытки компании составили 4,8 миллиона долларов. Акции Block Energy торгуются на Лондонской фондовой бирже. Рыночная капитализация компании достигает 9,4 миллиона фунтов стерлингов.



Одним из требований является введение обязательного страхования

После решения Евросовета в настоящее время для Грузии на повестке дня стоит реализация 12 пунктов, содержащихся в рекомендациях Еврокомиссии, и дискуссии политиков на эту тему продолжаются. Но при этом, есть много вопросов, которые страна должна была решить еще до подачи заявки на получения статуса кандидата на вступление в ЕС, но они до сих пор висят в воздухе.



Один из них - введение нескольких видов обязательного страхования. По словам главы Ассоциации страхования Девы Хечинашвили, страховой бизнес пытается способствовать принятию закона об обязательном страховании, так как Грузия остается одной из немногих стран мира, в которой нет ни одного вида обязательного страхования.

"Одним из требований, которые мы уже много лет получаем от Евросоюза, является введение обязательного страхо-

вания ответственности владельцев автомобилей в Грузии. Это один из способов увеличения размера рынка и защиты населения и экономики, так как страховой сектор получит дополнительные 200 миллионов лари, что будет способствовать развитию страховой культуры в стране", - заявил он.

По его словам, в большинстве стран мира закон не обязывает граждан страховать свое имущество - это их личное дело, однако при этом в автосекторе обязательным является страхование ответственности - если водитель нанес ущерб кому-то, то компенсация убытков не должна зависеть от уровня его доходов.

"В Грузии полтора миллиона автомобилей, и их владельцы никто не вынуждает страховать машину, но при этом происходит несколько десятков тысяч дорожно-транспортных происшествий в год. Следовательно, возмещение этих убытков не должно зависеть от способностей водителя. Почти во всех странах, кроме Грузии, за исключением нескольких африканских стран, обязательно страхование гражданской ответственности перед третьими лицами. В случае обязательного страхования возмещение производится без исключения, независимо от вины. Обязательное страхование - это социальный продукт, который компенсирует все потери от ДТП", - говорит Девы Хечинашвили.

МВД Грузии также разработало законопроекты, определяющие правила безопасности дорожного движения, в которых предусмотрено увеличение штрафов - в некоторых случаях в 10 раз. Поправки в Кодекс об административных правонарушениях коснулись штрафа за так называемый "дрифт" - намеренное скольжение и/или круговые повороты со скольжением транспортного средства. Такие действия бу-

дут наказывать штрафом в размере 300 лари, а с баланса водительского удостоверения снимут 30 баллов.

На водительские права в Грузии ежегодно начисляется 100 баллов, а за каждое нарушение определенное число баллов отчисляется. Если дрифт вызвал повреждения или ущерб, штраф увеличится до 500 лари, а с удостоверения снимут 35 баллов. Также штраф установят за вождение снятого с учета автомобиля - 2000 лари и минус 30 баллов с баланса.

100 лари и минус 10 баллов с баланса - такой штраф установят за управление транспортным средством, при эксплуатации которого уровень шума превышает установленные нормы. Для эффективного использования этого закона полиция намерена закупить шумоизмерительное оборудование.

Санкция за движение по дороге негабаритного транспортного средства без согласования с соответствующим органом и/или без использования в соответствии с законом специального оснащения и цвета, вместо 100 лари будет штрафовать в размере 1000 лари. Если указанное правонарушение повлекло ущерб, то вместо 250 лари придется заплатить 2000 лари. За "гонки на дороге" - превышение установленного скоростного режима на более чем 40 км/ч, будут штрафовать в размере 300 лари вместо 150-ти. И, наконец, штраф за управление транспортным средством со стеклами, тонированными с нарушением правил, установленных законодательством, увеличивается с 50-ти до 500 лари.

Страницу подготовила
Лела АНАНИДЗЕ

Борьба с оспой обезьян требует от всего мира гармонизированной работы

Всемирная организация здравоохранения готова провести в Грузии тренинги, чтобы помочь стране справиться с оспой обезьян, заявил журналистам руководитель представительства ВОЗ в Грузии Сильвио Доменте.

ВОЗ объявила оспу обезьян чрезвычайной ситуацией в области здравоохранения международного значения. Риск заболевания оспой обезьян остается умеренным во всем мире, за исключением европейского региона, где его оценивают как высокий. На сегодня зарегистрировано уже 16 000 случаев оспы обезьян в 75 странах и территориях, пять человек скончались.

"Борьба с оспой обезьян требует от всего мира гармонизированной работы. Пока в Грузии зафиксирован только один случай. Важно учитывать рекомендации и проводить превенцию. Мы готовы провести учения и помочь Грузии справиться с этим заболеванием", - сказал Доменте.

Комментарий в связи с оспой обезьян сделала и замминистра здравоохранения Тamar Габуния. По ее словам, риски распространения данного заболевания намного ниже, чем в случае респираторных инфекций, в том числе и коронавируса.

"Ему характерны другие пути распространения. Ему нужен контакт и, в данном случае, тесный контакт. Темп распространения низкий. Ситуация слегка непривычная и именно поэтому ВОЗ объявила тревогу. Главное усилить координацию между ведомствами", - сказала Габуния.

По ее словам, диагностические возможности заболевания есть, поэтому важно не пропустить симптомы и своевременно и точно поставить диагноз, чтобы пациент был изолирован и лечение прошло бы в госпитальных условиях.

Ранее главный эпидемиолог Грузии Амиран Гамкрелидзе успокоил население и заявил, что повода для паники на данном этапе нет.

Первый случай заболевания оспой обезьян в Грузии был выявлен 15 июня. У пациента была легкая форма болезни и он вскоре был выписан из клиники. До обнаружения этого вирусного заболевания инфицированный находился в одной из европейских стран.

Оспа обезьян является редкой вирусной инфекцией, которая передается и между людьми. Обычно это легкое забо-

левание и большинство людей выздоравливают в течение нескольких недель, однако у некоторых возможны осложнения. Инкубационный период длится 21 день.

Первые признаки оспы обезьян - это лихорадка, мигрень, мышечные боли, боли в спине, увеличение лимфатических узлов, озноб и истощение. Порой может развиваться сыпь, сначала на лице, затем на других частях тела. Сыпь меняется и проходит различные стадии, прежде чем окончательно сформируется струп, который позже отпадает.

Оспа обезьян среди людей была впервые выявлена в 1970 году в Конго (Заир) у 9-летнего мальчика, в районе, где



натуральная оспа была ликвидирована в 1968 году. До последнего времени оспа обезьян считалась очень редким инфекционным заболеванием. Эксперты пока не могут объяснить причины вспышки в Европе и США. Считается, что оспа обезьян не очень легко передается от человека к человеку.

Впервые оспа обезьян у животных была выявлена в 1958 году. Источником распространения являются дикие животные - грызуны и приматы. В настоящее время вспышка инфекции связана с тем, что оспа обезьян передается через людей.

По данным ВОЗ, для большинства инфицированных людей болезнь протекает в легкой форме, со спонтанным выздоровлением без лечения, хотя и сопровождается неприятными и болезненными ощущениями, которые могут про-



должаться до нескольких недель. В тяжелой форме болезнь может проходить у малолетних детей, беременных женщин и людей с ослабленным иммунитетом.

В ВОЗ подчеркивают, что речь не идет о закрытии границ или локдаунах: возбудитель оспы обезьян передается не так, как коронавирус. Считается, что защиту дает прививка от обычной оспы, которая в Грузии делалась массово до 1980 года.

Всемирная организация здравоохранения объявила глобальную чрезвычайную ситуацию в области здравоохранения в связи с обезьяньей оспой. По информации западных СМИ, решение Организации Объединенных Наций связано с ростом случаев заражения обезьяньей оспой в мире. Всемирная организация здравоохранения объявила чрезвычайное положение по итогам второго заседания чрезвычайного комитета по вирусу.

По словам главы Организации здравоохранения ООН Тедроса Аданома Гебрейесуса, риск обезьяньей оспы умеренный во всем мире и во всех регионах, кроме европейского региона, где мы оцениваем риск как высокий.

В настоящее время в мире есть только две подобные чрезвычайные ситуации в области здравоохранения - пандемия коронавируса и постоянные усилия по искоренению полиомиелита.

Признание

Батумский бульвар номинирован на престижную премию "World Travel Awards"

Как сообщает Департамент туризма и курортов Adjara, на важнейшем событии туристической индустрии Батумский бульвар был номинирован как ведущая туристическая достопримечательность Европы, наряду с Эйфелевой башней в Париже, комплексом "Саграда Фамилия" в Барселоне, римским Коллизеумом и афинским Акрополем.

На премию номинирован и сам город Батуми - в этом году грузинский курорт будет



бороться за престижную награду самого быстрорастущего туристического направления Европы. Проголосовать за Батумский бульвар, как и за Батуми, может любой желающий до 8 августа на официальном сайте мероприятия <https://www.worldtravelawards.com/vote>.

Победитель будет объявлен 1 октября на церемонии награждения на острове Майорка в Испании, в которой примут участие представители ведущих мировых туристических компаний, а также деловых и государственных организаций, занимающихся туризмом.

Церемония награждения "World Travel Awards" пройдет в Батуми в 2023 году, что будет способствовать повышению узнаваемости города, формированию положительного имиджа и продвижению Батуми на международном уровне как города, принимающего международные мероприятия.

Батумский бульвар - один из самых протяженных приморских парков в мире, он считается главной достопримечательностью города. Бульвар основали еще в 1881 году. На территории бульвара множество развлекательных объектов - бунгалов, кафе-бары, рестораны, детские аттракционы, танцующие фонтаны. Территория бульвара продолжает развиваться по сей день. Условно она делится на "новый" и "старый". Сегодня длина бульвара составляет 8 километров.

Что касается премии World Travel Awards, то она учреждена в 1993 году и сегодня занимает важное место в мировом календаре событий. Бренд объединяет ведущие субъекты туристической индустрии, лиц, принимающих решения, а также представителей рейтинговых СМИ (журналы-газеты, телевидение, радио, онлайн-площадки, социальные сети и др.). Премией награждают лучшие туристические направления, отели, турагентства, достопримечательности, а также морские, автомобильные, воздушные транспортные компании и страны.

Изменения

Повлияли затраты на электроэнергию

С 25 июля подорожал проезд в двухэтажном поезде в направлении Тбилиси-Батуми. Стоимость билета во втором классе составляет 34 лари вместо 25 лари, в первом классе - 74 лари вместо 64 лари, а в бизнес-классе - 124 лари вместо 100 лари. Билеты можно купить онлайн: railway.ge, biletbeli.ge; matarebeli.ge, а на сайте tkt.ge доступен выбор места.

Грузинская железная дорога (ГЖД) в своем заявлении поясняет, что причиной повышения стоимости проезда стали выросшие в последние годы затраты на электроэнергию, обслуживание поездов, материалы и другие расходы.

При этом ГЖД оставила без изменений стоимость проезда пассажирскими поездами в направлении Тбилиси-Поти, Зугдиди, Озургети и Кутаиси. Также остаются в силе все льготы на магистральные электропоезда для студентов,

ветеранов войны и железных дорог. Для пассажиров ГЖД по-прежнему действует детский тариф - 50% стоимости для детей до 10 лет на все категории мест в пассажирских поездах. Кроме того, один ребенок в возрасте до 5 лет может путешествовать бесплатно с пассажиром, если не занимает отдельное место.

"На протяжении многих лет АО "Грузинские железные дороги" не меняло тарифы, а компания использовала собственные средства для субсидирования пассажирских перевозок. Следует отметить, что тарифы на проезд на альтернативном транспорте систематически повышаются. Несмотря на повышение тарифов, частично компенсирующее затраты компании, железнодорожные тарифы остаются дешевле, чем альтернативные перевозки", - отмечает ГЖД.



Страницу подготовила Ирина БУРКАДЗЕ.

Редактор
Лола ТУМАСЯН

Аджария

Над номером работала
Ирина БУРКАДЗЕ

Компьютерное обеспечение:
Аслан ВАРШАНИДЗЕ